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التصحیح
التمرین الأول :

في المجال )ذروة(تقبل قیمة حدیة محلیةhبما أن الدالة  )1 1,0 فإن المنحني( ) یقبل مماس یوازي محور الفواصل في ھذا المجال.

1xمن أجل  )2   3لدینا 2 2 2( ) ( 1) 1 1h x x x x x x x x x        

دون رمز القیمة المطلقة    h(x)كتابة 
1 , 1 0

( )
1 , 0

x x x
h x

x x x

     
 

.-1غیر مستمرة عند hلا ینتمي إلى مجال مفتوح فالدالة  1-بما أن  : 1-الإستمراریة عند  )3

 من الیسار0عند الإستمراریة :
0 0

lim ( ) lim 1 0
x x

h x x x
  

     

 من الیمین 0الإستمراریة عند:
0 0

lim ( ) lim 1 0
x x

h x x x
  

    
بما أن  

0 0
lim ( ) lim ( ) 0

x x
h x h x

  
   وh(0) = 0مستمرة عند  hفالدالة  0

 بما أن الدالة  : - 1الإشتقاقیة عندh 1فھي غیر قابلة للإشتقاق  عند -1غیر مستمرة عند-

 ن الیمین م- 1الإشتقاقیة عند :
0 0 0

( 1 ) ( 1) (1 ) 1
lim lim lim

h h
  

   
      

     
   

من الیمین و المنحني یقبل نصف مماس یوازي حامل محور التراتیب-1غیر قابلة للإشتقاق  عند hأي الدالة  

 من الیسار 0الإشتقاقیة عند :
0 0

(0 ) (0) 1
lim lim 1

h h
 

  
   

   
  

 من الیمین 0الإشتقاقیة عند :
0 0

(0 ) (0) 1
lim lim 1

h h
 

  
   

  
 

و المنحني یقبل نصفي مماس0غیر قابلة للإشتقاق عند hأن العدد المشتق من الیسار لا یساوي العدد المشتق من الیمین  فالدالة  بما

قابلة للإشتقاق على المجال hالدالة  : hإتجاه تغیر الدالة  ) 4 1 ,  و لدینا
2

3 2 3 2

3 2 (3 2)
'( )

2 2

x x x x
h x

x x x x

 
 

 

( ) 1
lim lim
x x

h x x x

x x 


 

للمنحني فرع قطع مكافئ بإتجاه حامل
.محور التراتیب 

التمرین الثاني :
المعرفة على المجال  gلتكن الدالة )  1:الجزء الأول  0, بـــ :g( x ) = ex – x – 1

  الدالةg قابلة للإشتقاق على 0 ,    و لدینا'( ) 1xg x e 

< xمن أجل   exو منھ  ex >1لدینا  0 – 1 > )'و منھ 0 ) 0g x  أي الدالةgمتزایدة تماما على 0,

g(0) = xإذن من أجل  0  g(x)فإن  0   0
المعرفة  على المجال  hلتكن الدالة  ) 2 0, بــ :h(x) = ( 2 – x )ex – 1

h(0) = limو   1 ( )
x

h x




  الدالةh قابلة للإشتقاق على 0 ,   و لدینا
'( ) (2 ) (1 )x x xh x x e e x e    

x

h'(x)

h(x)

-1

0

- 2
3

h(- 2
3
)

)

0

0

+

+

0



x

h'(x)

h(x)

0

1

1

e-1

0

+

-

x

f'(x)

f(x)

0

0



f (

0

+

1

x 0 1 +

f(x)-x 0

  بما أن الدالةh مستمرة و متناقصة تماما على المجال 1,
فھي مستمرة و متناقصة تماما على المجال   1.8 , و لدینا 1.9

0.21»f(1.8)   0.33 -وf(1.9)
= h(x)إذن للمعادلة  1.8حیث  حل وحید0 <  < 1.9
  إشارةh(x):

xمن أجل    ,   فإنh(x) > 0
xمن أجل    ,   فإنh(x)< = h()و  0 0

المعرفة على المجال fلتكن الدالة  :الجزء الثاني  0, بــ :
1

( )
x

x

e
f x

e x





xمن أجل كل عدد حقیقي ) أ)1  0  1لدینا (1 ) 1
lim ( ) 1 ( )

(1 ) 1

x x x x

x x x xx

e e e e
f x f x

e x e xe xe

 

 

  
   

  
و یوازي حامل محور الفواصلy=1یقبل مستقیم مقارب معادلتھ  fأي المنحني الممثل للدالة 

الدالة  ) بf قابلة للإشتقاق على 0 ,    و لدینا
2 2 2

2 2 2 2

( ) ( 1) 2 1 (2 ) 1 ( )
'( )

( ) ( ) ( ) ( )

x x x x x x x x

x x x x

e e x e e xe e e x e h x
f x

e x e x e x e x

        
   

   
)'إذن إشارة   )f x  من إشارةh(x)

)أ)2

2 2

1 1 ( )
( )

1 (1 ) 1

(1 ) ( 1)( 1) (1 )( 1)

(1 ) ( )

x x x

x x

x x x

x x

x x

x x

x

e e x e x
f x x x

e x e x

e xe x x e x

e x e x

x e x x x e x

e x e x

x g x

e x

   
   

 

     
 

 

      
 

 





g(x): و بما أن    0  فإنex – x – 1  0  و منھex – x  1  1و > exإذن  0 – x > 0
f(x)و بالتالي إشارة   – x  من إشارة( 1 – x )

xمن أجل    ,   المنحني(C)  یقع فوق(T)
xمن أجل    ,    المنحني(C)  یقع تحت(T)
(T)یتقاطع مع  x =1 (C)من أجل  

ھي 0عند النقطة ذات الفاصلة  (T)معادلة للمماس  )3
'(0)( 0) (0)y f x f x   

(f(تعیین حصرا لـ  
h()لدینا  = یعني 0

(2 -  )e - 1 = 1یعني  0

2
e

e





و منھ 
2

2

1
1

1 22
( )

1 1 2
2

1 1

( 1) 1

f


 



 


  
 




 
 

1.8 <  < 0.8فإن  1.9 <  -1 < 0.9

1و منھ   1 1

0.9 1 0.8
 


1.11و منھ   ( ) 1.25f  


